
ГОДИИА XXVI. Па Цетињу, у суботу 25 октобра 1897. БРОЈ 43.
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ „а годину 4 ф.. 

ка по године 2 ф., на четврт 
године 1 *.
За АУСТРО-УГАНСКУ, ВОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ „а годину 6 
ф. иа по године 3. +. на четврт 
године 1 *• 30 новч.

За све остале 8емље годишње
20 *ран. у злату, на по године 
10 фран., на четврт год. 5 фран.

ГЛАС ПРНОГО
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Претплата шал.е се поштанском 
унутницои непосредно админи- 
страцнјн „Гл. Црног,“ наЦетин.е, 
или отправнноттвнма новива на 
кој> драго пошту; акомејена- 
ручније. може ее претплатити 
код г. Нера Рама.ханчвика, кн.аж. 
црн. агента \ К<<тор а Допмси се 
шиљу уреднишгву. Рувопнси се 
не враКаЈЈ.

За огласе плаКа се: за 
сваку ријеч или за број од пет 
циФара по 3 новчиКа за први 
пут, а за сваки даљи пут по 2 
новчиКа.

ПОЗИВ НА ИРЕТПЛАТУ.

Примичући се концу године, ка- 
да трсба да затпорнмо рачуне, по- 
зивамо овијем своје дужнике, да чим 
прије исплате што нам који дугује 
од „Гласа Црногорца.“

Ко и дал>е жели наш лист при- 
мати, нека понови на вријеме прет- 
илату.

На наш лист може се претпла- 
тити: непосредно код Уираве К. Ц. 
Држ. Штамиарџје Цстиње (СеИгупе
— МопГепедго), код К. Ц. Отирав- 
пииаива Повина на Цетињу, код г. Пеша 
СтаниИа, нашег иовлаги&еног књижара 
у Подгорици и код г. Пера Рамадано- 
виЛа К. Ц. агента у Котору (СаНаго
— Ца1та11еп).

„Глас Црногорца“ етоји:
За Црну Гору на годину 4 фор., 

на по године 2 ф., на четврт годи- 
не 1 ф.

За Аустро-Угарску, Босну и Хер-
цеговину на годину 6 фор., на по 
године 3 ф., на четврт године 1 ф. 
и 50 новч.

За све остале земл>е годишње 
20 фран. у злату. на ио године 10. 
фран., на четврт год. 5 фран.

Из Управе К. Ц. Државне Штампарије.

Цетиње, 24 окт. 1897.
Број 779/Дз.

Администрација 
ЗВАНИЧНИЈЕХ ЛИСТОВА.

ДВОРСКЕ И ДИГМОМАТСКЕ ВИ1ЕСТИ

— Његово Внсочапство Господар, 
враћајући се из иностранства нреко 
Тријешћа, н отолен нарочитнјем пара- 
бродом до Котора, стигао је са својом 
пратњом, у најбољем здрављу, у своју 
престопицу, у недјсљу у 9 сатп у ве 
чер.

— Његово Височанетво Књаз 
Ирестолонасљедник, у пргггњи свог 
адјутанта г. Н. Пејановаћа, кренуо је у 
иностранство.

— У недјсљу, 19 текућег, као на 
дан смрти блаженоиочившег Господара 
Митроиолита Петра II, била је у кате 
дралној црквп зауиокојна архијерејска 
литургија са иарастосом.

— У понедјелннк, 20 тскућег, као 
па дан смртн блаженопочившег Цара 
Александра III, био је у катсдралној 
цркви у 11 сати пред иодне свсчани 
нарастос. Служио јс Високопреосвс- 
штенн Митронолит г. МитроФНН са мјс 
снијем свештенством. Присуствовалн 
су: Њихова Височанства Госиодар п 
Књашњ I Мплена, Њихове Свјетлости 
Књаз Мирко п Књагнњица Ксенија, 
дипломатско тијело, државни вслико- 
достојиици, н чиновништво у потпуној 
паради, и вслпкп број грађанства.

— Његово Виоочанетво Госнодар 
јучер је примпо у свсчаној аудијенцијп 
г. Губастова, иовог царско руског мп 
нистра ресидента на Цетињу. у нри- 
суству свијех својијех министара п 
чланова великога суда. При иредаји 
и иримаљу акредптнвнијсх нисама измн- 
јељени су бнлп најсрдачнијн говорп. 
Г. министра у иратњн г. Шчербине 
допратно је и однратио у дворскијем 
колгма г. командир Митар Мартпновић. 
Ир< I Двором је била унарађепа но- 
час а чета редовне војске, која је

дужне иочасти одавала, а војена музпка 
свирала је руску царску химну, при 
доласку н одласку г. миннстра.

— Г. Губастов, г. Деире са го- 
спођом, г. Логотетис и г. Шчербина, 
којн су одпли да виде нашс приморје, 
повратили су се прошле суботе, оча 
ранн природном љепотом његовом.

— Г. Кућински, аустро-угарски 
министар ресидент иа Цетињу, отну 
товао је са госиођом у Беч.
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ЦЕТИЊЕ, 24 октобра.
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Нас пајвише заиимају стварп на 
Истоку, а ту јс на првом мјесту рјешс- 
ња критског питап.а. Преговори о 
коначном миру између Грчке п Тур- 
скс нду нанријсд својијем током, п 
можемо се надатп брзомс закл.учку 
тијсх иреговора, што велесилс очекују, 
да ирнступс рјешењу даље судбине 
пеерећнога Крнта. Обзиром па т жњу 
турске владс, да па Криту задржи 
своју в.част, петроградско „II. Времја“ 
вели: „Све изјаве турскс владс одно 
сно Крита иримљене су билс од јевроп- 
скијех држава хладнијем равнодушни- 
јем. На те изјаве нијссу нн одговаралн, 
и то ћутање тумачи се тијем, што 
јевронска дииломација нма већ оире- 
дјељене погледе на критско питаље". 
Иитање о личности будућега гувернера 
критског доста је занимало јевропску 
журналистику. Иослије кандидатуре г. 
Нуме. Дроза, Голц наше и геиерала 
Тира, иетиче се иуковник Ше<1»ер. 
По ми смо донијели у посљедњем 
броју, како нетроградеки лист мнсли 
о сличнијем кандидагурама. Друкчије 
мигли „Новое Времја® о кандида- 
тури, која јс већ била истакнута, 
Књаза Франца Јосифв Батембер 
шког, обзиром на њсгово иоријекло, 
на свезе са инглескијем Краљевски- 
јем двором, II на његов брак са право- 
славиом Књагињом црногорском. „Хо- 
ћели опредјслити сама јевропска дп- 
нломација личпост будућега уирави- 
теља Крита, или ће го бити остављено 
самијем Крићанима, то ће иоказати 
блиска будућност. У сваком случају 
јасно је, да данашње војсне дсмон- 
страпије Турске, којијема она тежп 
да добије унлива на рјешење тога 
питаи.а, имаће за носљедице само ве- 
ће расходе и ништа више.“
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У Аустрији упутрашњи положај 
све се вшне занлијеће. Пошто се оист 
рајхсраг отворио, његова словенско- 
клерикално Феудална већпна наставља 
еве очајнију борбу са Њемцима, којп 
наравпо нмају добар оелонац на другу 
ноловину царевиис — на Угарску, гдјс 
самп Мађари владају. Онтужбе, којс 
Њемци подижу нротиву Ваденијевог 
министаретва, истнна бнле су у рајх- 
срату одбијене, али незнатн м већчпом 
гласова. „У јавном мњењу ове д жавс 
— веле нстроградске „Новости* 1 * * * У — 
све впшс захваћа корјсна мисао, да 
могу наступити такве нрнлнке, када 
ћс влада морати обуставити ковстнту- 
цију, која изазивље толнке нотешкоће. 
Према тој могућности већ се прннрав 
љају у Угарској. Минпстар-пресједпик 
ВанФН већ је нзјавно у нешганском 
сабору, да угарска влада не може

доиуетити да сс у Аустрији обу- 
стави констнтуцнја. Ако би се таква 
катастроФа случила, да ће угарска 
влада иредузетн сходне мјере, да се 
Угарска корие/гује законнтпјем иравом, 
да самостално собом располажс. Ова 
категоричка изјава угарског миинсгра 
нресједннка учинила јс силан утисак 
у Аустрији“. Угарскн пар.чаменат нри 
мпо је владпн нредлог о нродужењу 
на једну годпну Финансијског комиро- 
мпса између Аустрије и Угарске, а.чп 
трудпо да ћс бечка влада усијстп тако 
у рајхсрату. Положај се ногоршао 
уељед оставкс прссједнпка рајхсрата. 
Очевндно је, да се рајхсрат налази у 
стању распада, и чим се нрнје расну 
(ти, да ће влада изаћи из потешкоћа. 
Ако се барон Вадени нс ријсшн 
да раепустн нарламенат, н остаје 
му друго иего да даде оставку. Та 
оставка п долазак па владу неутрал- 
ног мшшстарства могли бп стпшатп 
парламетарну буру п нотакнутн рајх- 
срат да ирпми предлог закона, који јс 
безусловно потребит у интересу обје 
државпе ноловине. „Сада аустријска
в.чада осјсћа ногрјешку — всле „По- 
востн“ — коју је учипила г. 1867, и 
која се у томс састоји, што је бнла 
уетупљена Њемцима превласт над 
већппом Словена. Прије или нослије 
морао је ионикнути сукоб између сло- 
венске већнне н њемачке мањнне у 
Аустрији. Спас Аустрије сад је у 
од.чушом устунању с.човснскнјсМ на 
родностима њнховијех права.“
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ИНГЛЕСКА ПЛАВА КЊИГА 0 КРИТУ.
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Изашаа је инглсска илава књига о крит 
ским догађнјима и о грчко турском рату ; 
Деиеше које се у шој саоиштавају односо 
се на вријемс од 1 јан. до 28 маја т. г., оне
много освјетљују политику лорда Солсбе
рија у источним догађајима, а доста објаш
њују и држаше Њсмачке у грчко-турском
спору.

У иочстку године, вели се у плавој 
кљизи, због стаља иа Криту владала је у 
Атини велика узрујаност. Грчкн министар 
сиољних нослова нријетио је са изаши- 
љањем ратних бродова. Лорд Солсбери 
телеграФисао јс инглеском посланику у 
Атинп, да би он то сматрао као луд иосао. 
Грчки посланик у Лондону саопштио је 
8. Фебр. лорду Солсберију, да је грчка 
влада због стања на Криту дош.ча у врло 
незгодан ноложај. Још истог дана лорд 
Солсбери уиутио јс инглееком носланику у 
Петрограду наредбу да разл<>жи руском 
министру сиољних нослова његово мишље- 
ње, да би савјети руски поволшије се нри 
мили иего ма које другв силе, и да би 
врло корисно било кад би сс грчким ко- 
мандантима у критскнм водама прснору 
чила обазривост и мирољубиво нонашање. 
Русија је одговорила, да всома негодујс 
што су нослати грчкп бродовн у критске 
воде. Усчгед тога врло је тешко задржати 
Турску. Рад посланика у Цариграду тимс 
ћс се још више заилести. Њемачка влада 
нагласила је у Атини, да ће велике силе 
учинити заједничку иреставку, али није 
хтјела да у томе узме иницијативу. Па ни 
једна друга сила нијс била склона да то 
учини.

Кад су најзад силе у Атини учинилс 
нреставку, и Грчка изјавила да ћс посјестн 
Крит, Њемачка је захтјевала енергичне 
мјере. .1орд Солебери телеграФисаоје гада 
инглеском носланинику у Цариград, да сс 
нридружи ноетунку осталих сила. „Влада 
њеног величанства," рекао је он, „нијс 
вољна, да учини какав важннји засебни 
корак, да би гиме натурила свој савјет 
грчкој влади.“ Тада је избила самостална 
нолитика Њсмачке, - блокада грчких оба 
ла, каква је била год. 1886. Лорд С<»лсбери 
цоднио је силама против нредлог, — ауто- 
номију Крита. Њемачка је одговорила, да 
ће будуће одношаје острва узети у оцјену 
чим се с њега удаљи грчка војска. Аустри- 
ја се нридружила Лорду Солсберију, и

жељела јс за Крит аутономију, какву има 
острво Самос. Француска јо одговорила 
да је опште расположење истина противно 
да се Крит ноново врати иод турску вла- 
давину, али сс инак нада да инглеска вла- 
да иеће прснаглити са евојом одлуком, 
нити ће се одати одушовљењу јодне пар- 
ламегарно партије. 1’уеија је била за бло- 
каду, али је најзад и сама, у два теле- 
грама, предложнла аугономију.

Истога дана, ког су ти телеграми 
стигли у Лондон, јавио је лорд Солебери 
да ће он своју политику изнијети пред 
иарламенат јор инглеска влада, нри распо- 
ложењу какво у земљи влада, но можо 
дозволити, да ес нодржава мишљење да ће 
Крит нонова бити Туреки, чим се грчко 
■групе удаље са острва. Грчка има лорду 
Солсбсрију да благодари шго јој је рок од 
4 дана иродужен на шост дана. Он је 
предложно силама, да јодан дио грчке 
војске остане на острву ради одржања 
рсда. Томо су се енергично иротивили 
Гусија и Њсмачка, а и Аустрија нијо била 
за лордов предлог. Солебери морао се 
поново нокорити мпшљсњу сила. Велики 
нритисак чињсн је на ипглееку владу, да 
се д зволи блокада грчких и кратских 
иристаништа. Иосл чшци Русије, Аустрије 
и Њомачке, сваки засебно, ирсдали су о 
томе нотс лорду Солсберију. Све три 
деиешо нагласило еу да ћо без такве услу- 
ге краљу Торђу тешко бити да иопусти. 
.1орд Солебери телеграфисао јс 20. марта 
ннглеском ноеланику : „влада ђе би ги вољ- 
иа да учасгвује у блокади ирисганишта 
Воло, ако би се грчка влада опирала да 
обећа, да ће своје трупе јсдиовремепо 
^овући са острва кад и Турска своје. 
Инглеска влада узеће учешћа у свима 
нринудним срествимл и иротиву Турске, 
ако би со и она противнла да учини слич- 
но обећањс/ — Доцније је лорд Солсбери 
пристао иа савјет адмираља, иошто јо 
стигло довољно појачаље на Крит, да се 
изврши иривремсна блокада Пиреа, ако иа 
то нристану и остало силе.

Али тада већ није било могућа да се 
стано на пут објави рата. Силе су се об- 
везало да за вријеме рага ништа одвојено 
не раде. Лорд Солсбери био је нрви којн 
јо иродложио иосредовање. Грчка је то 
жудно очекивала, па је најзад и молила 
сило за посродовање. Пријо но што се лорд 
Солсбери ријошио на услове јевропског 
концерта, објаенио је он, да со Тесалија 
нс може устуиити. 18. маја телсграфисао 
је он инглеском носланику у Атнну овако: 
„Ако би остале силе ријсшиле, да се какво 
веће хришћанско земљиште уступи турској 
владн, нарочито, оно које ирије рата нијо 
принадало Турској, ми ћемо иргморани 
бити да иступимо из јевронског концерта, 
одбнћсмо да у једном таквом нослу у- 
частвујсмо“.

Књижевност, умјегнозт и просвјета.

< За уједињену хрватску и српску ака- 
демску омладину) наиисао је наш честити

( Змајова сљедећу дивну химну:

Богу слава, Богу хвала,
Затрпан је извор зала;
Сад нам свјесна душа поје:

, „Ми смо једно, нисмо двоје.“

Ко год рани Срба брата,
Равио је и Хрвата;
Ко Хрвату бол заснива,
Тај и Србс изазива.

Једно тјело, један рад,
Једна мисо, Један над,

Неће више туђе тане 
Погађат нам слабе стране,
Одбићс сс н њих триста 
Од оклонз, од јединсгва.

“ Кад Хрвату сунцс сине, 
Огријаће и Србине;
Што зацвјста Србу брату, 
Зацвјетаће и Хрвату.

Једно тјело, један рад,
Једна мисб, један над.

Змајова.



(Пренос Копитаревих костију у Љуб- 
љану.) Лист „Словснски народ“ доноси о 
прсносу и сахрани посмртних остатака 
Јеонсја Коиитара овај извјсштај:

Словенски је народ јуче доказао, да 
је достојан тако великих синова, да се 
иравом ионосп с љима и да се с поносом 
може убројити међу културне народе. Ју- 
черања слава Копитарева била је тријум* 
словенскога ума. Огромна маса свијета 
скупила се. Тачно у 4 сата изнесен је 
мртвачки одар од бијелог метала с посмрт- 
ним остатцима Конитареви.м из жељезнич- 
ког вагона и поетављен у вестибилу. На 
одру бјеху три бечка вјенца. Љубљанеки 
бискуп др. Мисија благословно је уз велику 
асистенцију одар, око којега су у нолу- 
кругу стајали застунници свих научпих и 
кљнжевпих друштава и изасланици корио- 
рација. Затим је стуиио иред ковчег бечки 
университетски доцент др. Матија Мурко, 
те је кратким говором нреАао земне остатке 
Копитареве граду Љубљани и у кратко је 
сиоменуо заслуге Конитареве и његову 
љубав за Словенце. Захвалио је „Матици 
Словенској,“ која је покренула мисао о 
иреносу у град ЈБубљану.

На овај је говор одговорио начелник 
града Љубљане Иван Хрибар кратко и 
врло тонло и иримио остатке Коиитареве 
у име 1рада — а велики збор „Глазбене 
Матице“ отнјевао је под водством Јос. 
Черана Менделсонов „ВеаК тогћ».“ Потто 
су за тим поставили ковчег на сјајна 
четворопрежна мртвачка кола, иокрили га 
вјенцима, кренуо је спровод са станице 
па гробље св. Крста. За кретом ишли су 
ветеранци, велик број свештенства, ђаци 
средљих школа с ловор-вјенцем, католичко 
делавско друштво, друштво кат. номоћника, 
шишенска читаоница са заставом, нјев. 
друштво „Љубл>ана“ са заставом, пјев. 
друштво „Славец“ са заставом и вјенцем. 
гимнастпчко друштво „Соко“ са заставом н 
вјенцем. Пред ковчегом носиле су госпођице 
Красникова, Јаворникова и Пресенчева 
красан вјенац женских подружина св. Кири 
ла и Метода у Љубљани, магистратски 
елужитељи вјенацграда Љубљане са бијело- 
зеленом врицом, и најнослије сребрни вје- 
нац Србаља. За ковчегом су ишли: застуи- 
ник земаљ. предсјсдника дворски свештеник 
Шемерл са земаљ. евештеницима, земал.- 
ноглавар Детела, земаљски одборник др. 
Тавчар, иредсједник кметнјске дружбе, 
Мурник, нотар др. Јернеј Жупанц, једини 
јога живи пријатељ Копитарев, др. КлоФу- 
тар са црквеним достојанственицима, иред- 
сједник земаљског суда Кочевар, разни 
швФОви власти, за тим заступник ц. и кр. 
дворске библиотеке др. Мантауапи, доцент 
др. Мурко, застунници југословенске ака- 
демије др. Марковић и др. Врбанић, нре- 
сједник „Матице Хрватске'“ про®. Смичи- 
клас и тајник Костренчић, начеоник града 
Љубљане Хрибар са оиш. заступством н 
чиновништвом, предсједник тргов. коморе 
Пердан, управитељ гимназија, др. Блајваје, 
разна друштва, „Матица Словенска“ с 
иредсједником Левцем, нроФ. др. Крек и 
многе депутације. Надгробну ријеч гово 
рио је предсједник „Матице Словенске“ 
нроФ. Фрањо Левец, који је лијено цртао 
значај Конитара. „Велики громовник“ наз- 
вао га је женијални Прешерн; „ете снго- 
рајвсће Се1с1)пШ;“ назвао га је духовити 
Коп; „8а^ас1881шп8 р1н1о1о^и8, у1г сеЈећег- 
пшп8“ оштроумни Миклошић; „<1ег §тб881е 
в1аУ18сће КгШкег ипвегев Јаћгћиш1ег18“ би- 
строумни Хануш. Пајвсћи германист сво

јег доба, Јаков Грпм нак, дао му је при 
дјев „111оп81гип1 всЈепКаппп."

У имо ц. кр. дворске библвотеке го- 
ворио је др. Мантуани. Пошто је збор 
још отнјевао нјесму, обасут је гроб не- 
бројеним вијенцима — а у мраку остала 
је молећи се на гробу старица с двјема 
кћерима, — најближа родбина Конитарева, 
рођена у исгој кући, гдје је и он угледао 
свијета.

(Школа у Тршићу.) У сиомен прсноса 
Вуковог нраха из Беча у краљевину Србију 
ријешио је главни одбор проФесорског и учи 
тељског удружеља у Биограду у заједничкој 
сједници од 22 нр. мјесаца да со о трошку 
љихових дружинских каса нодигне угледна 
школа у Тршићу — мјесту рођења неу 
мрлог Вука СтеФановића Караџића. Љенше 
и видније се иијесу могли одужити наши 
носиоци иросвјете бесамртном Вуку, него 
што учинише овом својом задужбином. 
Грађани села Тршића добијају тим радом 
расадник просвјете. а то нонајбољс и од- 
говара успомени Вуковој.

(Календари за г. 1898.) Примили 
смо сљедеће календаре па приказ:

Орао, великн илустровани календар 
за г. 1898. Уз сарадњу српских кљижев- 
ника уређује Паја Марковић Адамов. Из 
дање српске књижарнице Ј. Радака. У 
Великој Кикинди, 1897. Цијена 50 новчића.

Србобран, нар )дни српски календар 
за г. 1898. Урадио Игљат И. Димић. Издање 
српске штампарије у Загребу. Цијена 40 
новчића. Загреб, 1897.

Српски велико кикиндски илустровани 
календар за просту годину 1898 Уређује 
Љубомир Лотић. Цијена 25 новчића. У 
Великој Кикинди. Издаљо Срнске Кљижар- 
нице Ј. Радака.

Велики Орао, илустровани српски на- 
родпи календар за г. 1898, уз припомоћ 
српских књижевника уређује Андрија М. 
Матић, гимназ. нроФесор. Издаље ериске 
Књижаре и Штамнарије Браће М. Поио- 
вића у Новом Саду. Цијена 50 новчића.

Почињемо са најстаријем каленцаром, 
„Орлом“, ком је ово двадесетичетврта го- 
дина да полијеће но свијем српскијем кра- 
јевима, свуда дочекиван као омиљена на- 
родна књига. Покренули су га нознати 
српски родољуб Арса Пајевић и познати 
ерпски књижевиик Стеван В. Поповић, а 
сада је у рукама ерпског књижара Ј. Ра- 
дага и проФ. Паја Марковића Адамова, 
честитог уредника „Бранкова Кола“. Ово 
истичемо, јер се иојављује и други тален- 
дар под истијем именом, као што ћемо на 
ниже коју рећи.

За „Орла“ би довољна препорука 
била име његова уредника, али још можемо 
рећи, да ни ове године не нзостаје иза 
нрошлијех како с календарскијвм тако 
забавнијем дијелом. У забавном дијелу 
биљежи и ириказује народне добротворе, 
доноси обилате поуке из народно привредс, 
и за народно здравље, па то зачиња здравом 
забавом. Порсд свега тога ту је и радња 
нознатог српског књижевкика Јована Ђор 
ђевнћа иод наеловом „Година 1848,“ пово- 
дом недесотогодишљнце од овс знаменито 
године у животу наше браће у некадашњој 
војводини.

Као што му је бирана садржина за 
читање, тако су у овом календару и слнке 
биранс и добро израђсие. Из Црне Горе

доноси сљедеђе слике: Књаза ЈосиФа и 
Књагиње Ане Батсмбершке, Књажев Двор 
на Цетињу, цркву ев. Василија острошког 
V горњем манастиру изнутра, и доњи 
острошки манастир сиоља, сељачку кућу 
у Црној Гори, и пастирчо у Црној Гори.

Осим слика народнијех добротвора и 
зваменитијех Срба из г. 1848, има још 
више слика покојнијех и живијех српскијех 
књижевника, умјотника и државника.

Календар „Србобран“ излази сво 
шеста година, и можемо рећи, да све бољо 
напредује. Овај календар потпуно одговара 
радњи Срба у Загребу на нолитичком и 
економном иољу. Лист „Србобран“ постао 
је иајбољи сриски лист у Ауетро-Угарској; 
ту је Срнека Штампарнја, која сада 
ностаје својином народном но дионицама, 
и која ће бити од велике користи она- 
мошњој нашој браћи; ту је Срнска Банка, 
која у својс крило окунља не само еве 
Србе из Аустро-Угарске, пего н оне из 
Босне и Хсрцеговине; ту ес нодижу трго- 
вачке срнске куће и образује српека трго- 
вачка ом;шдина. Тако Загреб постајо сро- 
диштем озоиљнога рада Срба ио круном Св. 
СтеФана на сваком пољу. Календар „Србо- 
брап“ нотиуно одговара значају тога средн- 
шта, а при томе се у њему огледа цијело 
Српство. Ту ћеш наћи статистичне податке 
о цијелом Сриству, које треба да има 
нред огима сваки Србин, пошто смо овако 
политички раскомадани. Ту има обилато 
сваковрсне корисне ноуке,и здраве забаве 
у прози и у пјесми, народпој и умјетној.

Слике су дивно израђене, а има их 
лијеии број из евијех срнскијех кра]ева; 
нз Црне Горе доноси сљедећс слико: 
Владике Данила, поводом двјестагодиш- 
њице династије Петровић-Његоша, Књаза 
ЈоеиФа и Књагиње Аие Батенбершке, ио- 
водом њихова вјенчања на Цетињу, дније 
слике из дочека Краља Александра на 
Цетиљу, црногорска војска за ручком при- 
ликом отварања Цврева моста у Никшићу, 
и нова згргда срнске школе у Скадру са 
сликом Л. Мијушковића нашега консула у 
Скадру.

Ми најтоплије препоручамо како „Ср- 
бобран“ тако „Орао,“ које књиге би тре- 
бало да има свака наша кућа, у којој ко 
знаде читати; а наши учитељи и свеште- 
ници учиниће народу велику услугу, зау- 
зимајући се да ове корисне народне књиге 
што више растуре.

„Српски всликокикиндеки календар“ 
носи на себе карактер покрајински, банат- 
ски, али баш зато и он пам добро долази 
из средине оне најудаљеннје нам браће, 
тијем вчше, што ее и нас сјећа, те доно- 
си слике Књаза ЈосиФа и Књагиње Ане 
Батембершке, града Бара и Змајевца са 
барског приетана. Има лијепо забаве и 
корисне поуко, а цијена му је само 25 
новчића.

„Велики Орао“ носи овај наслов на 
корицама, а на првом листу „Српски на- 
родни илустровани велики календар.“ Не 
разумијсмо, за што ова два наслова! Под 
овијем носљедннјем наеловом овај календар 
јо уређивао некад мпого боље проФ. А. Сан- 
днћ, аи сада има се што у њему читати; 
али ионгго је нрисвојио имс вриједнога 
гОрла“, са свијем је излишан иостао, и 
ми га нс можемо нреноручаги.

Него имамо свијема овијсма кален- 
дарима да примјетимо у календарском 
дијслу, што не деносо еве сриско свети- 
тел>о; особито но можемо да разумијемо,

ва тпто изостављају Св. Василију Оетропг 
ког, чији Св. Ћивот окупља у Острогу 
побожне Србо бар из читаве половине 
српекијех крајева! А то не би смио учц. 
нити ниједан сриеки календар.

Т.

Ј/

НАРОДНА ПРИВРЕДА
Из „Тежака.“

(Неколико ријечи о храњењу говеди.) 
Мање г веди а доста хране, — то је нра- 
вило о којо наши селски домаћини у 
већини гријеше. Многи од љих држе већн 
број говеди нсго што имају снремљене 
храно да та говеда добро исхране, а то 
није ни мало корисно као што ћемо ви 
дјети из овога што иде.

Акс говеда која имамо, због оскудице 
у храни, хранимо ироко знме штедљиво а 
не у довољној мјери, и ако са тога, често 
иута морамо да нолажемо стоци и такву 
храну која има недовољно храњивих састо- 
јака, треба на сигурно да знамо, да од те 
етокс нећемо нмати жељену корист. Само 
оида, кад дајсмо стоци толико храие да је 
увјек сита и нахрањена, можсмо иостићи 
очекиване користи.

Па првоме мјссту свакомеје говечету 
потрсбна извјесна количина хране за 
одржањо живота, и тек од онога вишка 
хране, који говече иоједе иреко подмирења 
својс животне енаге, — има ео корист. 
Па прнмјер дамо ли "говечету сијена да 
једе колико може, оно ће на сваких 100 
килограма соиствено тежине појести 2-3 
килограма сијсна. Један во од 450 кило- 
грама тежиие иојешће дакле 14-85 или 
округло 15 килограма сијена. Чињеии огледи 
нак казују да јс евакоме говсчету за 
одржање животне снаге потребно да поједе 
на сваких 100 килограма св >је тежине Г5 
килограм сијена. Еле ако ономе волу од 
450 кнлограма тежине, будомо давали само, 
округло 7 килограма сијена, ми од њега 
не можемо имати никакве друге користи 
до једино ђубрета. По, ако му дајемо 10 
килограма сијена, тада му иду три кило- 
грама, то јест око трећина, у корисну 
храну; и најзад, ако му дајемо 14 кило- 
грама сијена, онда ћемо од једно цијелс 
половине утрошене хране, имати користи.

Из овога довде јасно се ниди како је 
иогрешно кад се мисли да нринос расте 
држаљсм већега броја етоке и опда, када
иемамо за њу довољно хране.

Ако ли коме није ово довде јасно, 
он нека покуша да се на дјелу увјери. 
Нека једну краву музару храни само са 
оноликом количином хране колика јој је 
за њезино одржање иотребна, на ће видјети 
да ће му она и у томе случају давати 
нзвјеену количину млијека али ће за то 
смршати и изгубити од евоје тежине. Ието 
та :о може ее чинити оглед и са младом 
стоком, па ће се увидјети да ће млада 
стока, ако не добија довољно хране ииак 
како тако раети, али, да ће то растење 
слабо нанредовати иа још и да ће стока 
» омршавити.

Који се буде подржавао правила 
„мањс говеди а доста хране,“ тај ће заиа- 
зити од тога још и друге добре стране. 
Па примјер. оиазиће да стока рђаво хра- 
њена вишс нодлеже болестима него она 
која је добро храњеиа. А оболили које 
грло, то се мора заклати, у томе случају 
за оно што јо дотлс рђаво храњено, једва 
ће се добитн онолико колико вриједи кожа.
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ПЧЕЛА И КУЛТУРНИ НАРОДИ СТАРОГА 
ВИЈЕКА.

(У кратким цртама)

Не давно се сазнало, да су Грци 
иознавали мед и његова својства од вај- 
када, дакле прије Омирова доба. У најно- 
вије доба након трн тисућо година нађено 
је у Микснн један љеш, *) на којем се одр- 
жало месо и мишићи, нарочито на глави 
тако, да се може разазнати лик те ље- 
шиие. А што се тако лијеио очували то- 
лико дуго дјелови меса и мишића има се 
приписати меду, који су Грцч всћ у оно 
ирастаро доба унотребљавали за коизер- 
висањв мртвнх својих.

Омир на више мјеста у својим сно- 
сима упоређује гомнлу, руљу са ројсм. 
Спомиње, да је мед био омиљена храна и 
посластица јелинских јунака, даље како 
Сирене имају глас сладак као мед, а Несто- 
рово ријечи слађе су од меда. Још сио- 
миље, да еу Грци мед мијешали с вином 
и тако га пили, а с млијеком иомијешан 
мед жртвовали су за душу покојника.

Исијод сматра ичелу као символ злат- 
нога доба људског, кад људи још нијесу 
зиали за трнокоп, рало и волове, када јо 
сама нрирода нектар потоцима давала.

Бујна машта старих Грка дала је

*_) ћ.ш је нскопан под надзором чувенога
етаринар ! Плимана.

златну улогу ичели и меду и у скаскама 
и боговима. Мед бјеше прва храна врхов-

I ном богу Зевсу. Титан је предао владу
> над свијетом евоме брату Сатурну нод
> ногодбом, да но смије отхранити ни једно 
, мушко дијетв; стога је он нрождирао сву

дјецу, коју му јс жена Реја рађала. Но 
она затаји од њега Зевеа и склони га на 
оток Крвту у јодну пећину бријега Дикта
У ту пећипу улијетале су нчеле и храниле

ј медом днјете Зевеа. Из благодарности по- 
дарио им је врховни бог снособноет да 
куие себи зимницу у ћслије тс да им се 
не може нигдје сатријети ејеме. Баху, богу 
вина, као младићу бјесу уене медом ио- 
мазане.

И Грци су гледали у пчелн снмвол 
вредноће, а у мсду све.а елатког и нри- 
јатнога. КсеноФОнат истичо ревност у ма- 
тице а Плутарах вели, као што пчеле из 
евакојаких цвјетова купе вриједно што је 
најбољс и најблагородније тако и младић 
ваља да црпе храну својсм духу и срцу 
из пјесничких сниса. Ликург сматра челу 
за узор родољубља и рада нуног ножртво- 
вања за опште добро; а нарочито Платон 
узпоси ичелину задругу као узор добро 
уређене државе. Нриновијода сс за неке 
ијеснике и мудраце као н. нр. за Пиндара 
и Платона, да су им ичеле слијетале на 
усне док су у колијсвци били нредеказујући 
им слаткорјечивост и мудрост.

Још је мед важну улогу играо ири 
нринашању жртве боговима. Платон еио 
миње, да еу Грци од намтивијека жртво- 
вали боговима илодове медом понрскане, 
чак су и читава комађа саћа с медом 
жртвовали боговима да би одврагили од

себе гњев њихов, или да би их умилости 
вили. Мед помијешан с водом и випом 
сматр 'ли су за омиљен напитак бесмртиих 
богова то су шкроиили њиме стоку ирини- 
јету на жртву вишим боговима. Мед н 
млијеко давали су свештеницима иосвеће- 
нима у тајнс бога Митрс. Овај бог, који 
је нрвобитно нерзијски, носи у усгима 
ичелу као обиљежје своје тајанствене нау 
ке. Жарци, носвећени у тајне, прије сва- 
ког свештеног обреда ирали су се у за- 
медљаној води.

Сем тога мсд је заузимао видно м!е- 
ето у домазлука старих Грка, који су га 
држали за пријатну и здраву храну, чак 
су вјеровали да се медом нродужује вијек 
човјечији. Филозоф Питагора као нгго се 
прича живио је готово о самом меду. Сам 
је говорио да једино меду има захвалити 
што је дочекао староет од доведесет година. 
Шаљивчина филозоф Демокрет дао се намо- 
лити од својих кћери да узима меда те да 
■гако одложи самртни час, који му се прн- 
ближавао, до нослије светковине Церорине, 
како би се оне могле изиграти. За медсне 
колаче знали су Грци већ из времена боја 
жаба с мишевима, но нијееу сви Јелени 
имали једнак суд о меду. Племена у Атици 
и још неке друге нокрајине ематрали су 
мед за обичну храну, а Шиартанци и мед 
и с медом зготовљена иића јестива за 
слатким као што се то види из ове анекдоте: 
када је Шиартанац Лизандар нролазио кроз 
Јовију послали еу му Јонцч, да би га про- 
частили, сем »сталога једнога вола и меде- 
них колача. Лизандар не скидајући очију 
са медених колача запитаће, какво је то 
јело. Кад му рекоше да је зготовљено од

меда, еира и брашна нримијети Лизандар 
подајте то Хилотима (робовима) некаједу, 
елободном Шнартанцу пе приличи тако 
јеетиво. Бола даде заклати но шнартавском 
обичају и нрочасти се са својим друштвсм.

Мед је био цијењен и са љсковите 
силе своје. Пије ваљда било ни једног 
лијека, у којем нијо било номијешано и 
меда. Па и даи данас мед је задржао 
важно мјссто у народном љекарству.

Када јс шиартански краљ Агезипол 
умро од грознице на Халкидици метнули 
еу га у мсд и тако прснијоли у Шпарту. 
0 преносу тијела краља Агезилаја из Је- 
гинта у Шиарту има двије верзије. По 
Једној њега су мстнули у мед, по другој 
облили су му љешину воском. Из свзју 
ових нодатака види се, да су Грци веома 
много меда трошилн. А и потрошња воскз 
била јс доста велика. Восак је употребља 
ван на разче сврхе. Од њега се чинило 
буктиње, правилс се таблицо воштане, ш) 
којима су писали те су им служвле у мје- 
сто хартије. Од воска су готовили разне 
пластичне ствари (облике од воска) даљо 
им јс восак замјењнвао данашњн црвеви 
восак.

Мало је трагова остало о начину 
нчелареља у старих Брка, но но великој 
нотрошњи меда и воска може се извести, 
да су они у доета великим размјерима нче- 
ларили. У малој државици Атици у вријсме 
Периклово било је до 20.000 кошвица, и 
ако је вјеровати колумелову иодатку Ахајци 
су знали за оно да на осовини роди мед 
иа су пренашали кошнице на бољу нашу.

Солон у својим законима дотиче се 
и нчеларства. Па и у теоријском знању
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Даље, треба имати у виду и ту околност, 
да за маљи број стоке треба и мањи про- 
стор за смјештај као и мање радне снаге 
за њезину његу. У мањем броју стоке 
уложен је и мањи обртни канитал, те се 
и мањи интерес има да нокријо. Напо 
сљетку, у прилог овог овдје извјесног 
правила, говори као врло важно јошито: 
што на случај рђавих година, сваки онај 
који има сразмјерно много стоке. и који 
је ни на добрим годинама због немања 
дољољно хране није могао добро да храни, 
— мора или један дио ово стоке у бес- 
цеље да ирода, или да храну за њу куиује 
но прескуну цијену. Мислимо да је ово 
разумљиво за свакога, јер сваки који је и 
у обичним годинама оскудјевао у храни, 
тај ће неминовно сушних година морати 
стоку да раснућка или несразмјерно много 
хране да куни.

Осим овога довдје, хоћсмо овом при- 
ликом да иоменемо и ту незгоду шго 
многи наши селски домаћини рђаво срачу- 
чунавају спремљену храну. При овомс 
срачунавању ваља цијенити само суве 
састојке хране, јор некоје врсте хране 
салрже много воде: на иримјср у 50 кило- 
грама зелсне дјетслине има око 40 кило 
грама, у 50 килограма дјетелинског сијена 
само 8 килограма воде. 50 килограма рене 
имају 43 килограма, 50 килограма овса 7 
килограма водс.

Иотребна количина у сувим састој 
цима нијс код свих грла једнака, нсго 
ностоји извјесна мала разлика. Једно грло 
свари мање сувих састојака кабасте хране 
него што сварп таквих састојака једући 
храну од окопавнна, зрнсвл.а н т. д. Према 
томе ако хоћомо да хранимо неко грло 
искључиво сијеном и сламом, онда му јо у 
томе случају потребно више сувих састо- 
јака нсго кад му поред омање колнчипе 
кабаеге храно, дајемо доста окоиавипа, 
прекруне и друге слично хране. Нано 
сљетку, п сам I навика игра велику улогу. 
Ако теоце одмах но одбитку од сисо, 
готово пскл.учиво хранпмо кабастом храном 
и са ненгго оконавипа као и одрасла грла, 
њихов ће се жслудац и цријева проширити 
и добиће вслики трбух. Таква стока која 
је у младости добијала већином храну од 
великс занрсминс, у стању је доцније, да 
једе много вишс сувс хране него ли она 
стока, која јо добијала поред одговарајуће 
количине кабнете, још и снажне хране.

И особппе сваког иојединог грла 
разнс су. Потребна количдна сувих састо- 
јака на 100 килограма животне тежине, 
мијења се измсђу Г5 н 3 3 кнлограма, тс 
се према томе, та сразмјернца узима иро- 
сјечно са 2-5 килограма на 100 килограма 
животне тсжинс.

Нарочити склои желудца у ирсжпвара, 
захтјсва да се и о запромини храие води 
рачун. Да би иреживање ишло како треба, 
ваља да јо желудац наиуњсн до извјесне 
мјере, а за ово је нрло иогодна кабаста 
храна, зелсна храна, сијено и слама На 
100 килограма жипотне тежино, рачуна се
два, а најмање Г2 килограм кабасто хране. 
Према тчмо не троба стоци давати саевим 
младу зелену нићу бсз додавања сијсна 
или сламс.

Често сс дсшава да сс зимп нолажс 
стоци искључиво сијено и слама, или чак 
сама слама; иа тај начин нс добија стока 
довољно храњивих састојака тс иам нс 
можс ни користити као што трсба. Зато 
треба иорсд нотребно количине кабасте 
хране, увијск (по сведнсвно) давати стоци 
снажно храио: зрневља, јарме, 
иивске дрождинс, и т. д.
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тјерају доље ва ниже и да између сваког 
сата оставе толико простора колико двије 
пче.те могу нроћи наноредо. Најприје граде 
саће са малим ћслицама за радиличко легло, 
затим, ако изглсда да ће бити обилате 
наше, граде всће ћелице за трутовско 
легло, наносљетку доље на рубу саћа из- 
воде велике ћелице окреиутс тумбе, у којима 
се матица излеже. Младе пчеле ностају из 
јајста, из којег се излеже ирво црвић прео- 
брази се у чауру и као потнуна ичела 
ирогризе поклопац. Ројидба иада у иочсткј 
Плајада (око половине маја). Кошннце сс 
псколико нута роје чак и осам до дссет 
пута.

Арнстотел сномиње да су нмали двнјс 
и три бербо меда, главне су билс двије: 
у прољеће и у јесен. Прије ночетка маја 
није било меда у изобиљу. 0 јесељој бсрби 
једна кошпица издала би око 10 Фуната 
меда а који пут и око 15, чак и 30 Фун. У 
осталом добнт је стајала до Јачипс народа 
и до наше, ге се нрепоручивало ради всће 
добити у мсду да сију медовито биљке као: 
цасуљ, сочиво, бадсм, мирту п тимијан. 
Прн вађсњу меда најприје су накадили 
пче 16 да би их укротили. Прома бсрби 
разликовали су нрољстњи, љстњи н јсссњи 
мед. Исцијеђен мсд остављалп су у нспо- 
клопљене судове да се нр О1исги.

Из „Сриског Ичелара"
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далеко су одмакли стари Грци. Мора се 
човјек дивитн како јс Ариетотел нознавао 
пчелин живот који је живио на трн и по 
столећа ирије Христа. Проучавајући те- 
мељно ичелин живот наслућивао јс нске 
чињенице које еу тек у наше дане обја- 
шњене н. пр. знао је за назовиматицу, за 
партеногенезу и т. д.

Ево неколико његових мисли о нчели. 
Пчеле живе у друштву, које се састоји из 
једног вође или краља, из трутова или 
великих пчела и из радилица или малих, 
корисних пчела. Мнтица )е тијесно скончана 
са народом. Ма да ништа не радн, она јс 
снона која држи нчслињу државу а ичслс 
су јој зато оданс и иазо је као очи у 
глави. Нити могу оне бити бсз ље, нити 
она без њих. Разболи ли се матица цио на- 
род тужи, а умре ли, задруга се растурује. 
Налик јс на радилице, од којих се разли- 
кује дужином стражњсг трупа ; у том што 
има као и оне жаоку којом пс бодс и у 
том што су и једне и друге жснкс; с тру- 
товима сс пари и тада ностајо мајком 
цијелога народа а не излази пнгда из 
кошнице осим у вријсмо ројења. Трутови 
су највећи од свију ичсла, мужаци су и 
немају жаоке. 11с радс нншта и послије 
ројидбе нчелс их тјерају нанољс из ко- 
шнице. Радилице су најмањи али најмно- 
гобројнији чланови друштва и јачнна парода 
је једна од нрвих иогодаба, до које стоји 
напредак кошнице. 11н радилицима стоји 
цијела кућа. Оне граде евће, њсгују легло, 
скуиљају животно нотребе, бранс друпггво 
од насртљиваца неиријатеља и т. д. Пс 

како ичеле граде саће. 
почињу са таванвце иа

може се видјеги, 
Илак се зна, да

Пашли смо за потребно да ове кратке 
напомене изнесемо у ово доба године пред 
наше селске домаћине, препоручујући их 
озбиљној иажњи њиховој, у њиховом соп- 
ственом интересу.

(Кресање младих воћака ) Младе воћке 
које су овс године иосађене на стално 
мјесто треоа на прољеће иоткресати. Нот- 
кресивање треба извршити прије но што 
сокови крепу пли воћкица цвјета. При иот 
кресивању треба увијек тежити, да се 
воћци да облик круне вишо нирамидалан 
него ли распљошнен. Средњу грану треба 
увијек оставити најдужу а одсијсцати јо 
треба на 6—8 окаца. Остале гране треба 
иоткресати на 4—5 окаца и то увијек 
над окцем које се налази на снољашњој 
страни. Ово поткресивање треба вршити 
узастоице кроз 4 —5 годииа, јер се само 
на тај начин може образовати лијсна и 
правилна круна. На ову ствар треба наши 
нољопривредници да обрате нарочиту иаж- 
н»у. Код нас јо ријеткост видијети нра- 
вилну круну на воћци, већ се иаиушти 
још од кад је посађена, те ео образујо 
неки чсчвар и густиш да она воћка из- 
гледа као неко чудо, а тиме со убија жи- 
вот воћке и много се мање и лошијег рода 
добија, него што би се добило да је круна 
воћке правилна, те да се род на њој можс 
да замсте, одржи и развије. — Има вре- 
мона до ноткресивања, да со неуким об- 
јасни..

(Нешто о произвођењу доброг рена.)
За ироизвођење доброг, љутог и дебелог 
рена најбоља јо јака, влажна и дубоко 
иреконана зомља, но која не смије те 
годино бити ђубрена скорашњим ђубретом. 
На скорашњсм ђубрсњу рон нуца, а на 
слабој земљи горчи. Да се на доброј зом- 
љи иостигне што бољи ресултат трсба 
овако радити: У прољеће, чим се зсмља 
толико оциједи да се може радити, треба 
нристуиити сађењу. За сађењо трсба иза 
брати рен око 30 сантиметара дугачак и 
1—Р/јј сантиметар дебео, па на сваком 
струку отрти оштром сувом крпом оне 
жилицо што се налазе уздуж но кориена. 
За тим треба сваки сгрук садиљком иоса- 
дити у ириправљсну земљу и то косо,

I тако, да струк готово лежп, а само му 
глава вири из земл,е окренута југу. Укла- 
њањем жплица ио коријену и тиме што је 
коријен близу новршиис, рен бољс расте 

! и већим утицајем тонлоте ностаје љући.
: Расађивање треба вршити у врсте 0'80 —1 
; метра раздалеко, а струк од струка у 

врсти садити на 60 — 70 сантиметара. —
; На овај начин ироизводи се рен дугачак,
‘ дебео и љут, а то је баш оно што се 

тражи и добро илаћа.
(Држите овце у сувоти и завјетрини.) 

Овца со зиме не боји, али је убија влага 
и вјетар. Кад руно нрокиене овца мора да 
озсбе и да се ноболи; зато је најглавније 
имати заклон покривен да овце не бпје 
киша и дан и ноћ. Послије влаге највише 
шкоди овиама вјетар, нарочито хладан. 
Вјстар раздува и нробијо руно те овца 
озсбс. С тога тор за овцо треба да је 
нокривсн и затворсн са стране од куд 
дувају вјетрови. Такав закдон за овце 

Ј може да има сваки пољонривредиик, јер 
је у стању сам и бсз трошка да га нодигне, 
а то трсба да уради у интсресу здравља
својс стоко и своје користи.

(Да кокошке зими носе,) трсба их 
држати у топлом кокошинцу. Ссм тога 
треба их на јакој знми појити врућом во- 
дом, а постарати се да имају зелениша за 
јоло, и гдје у сувоти пијеска да се у њему

могу лепргаати. Кокошињац треба да је 
чист, зато га треба с времена на вријеме 
окречити да би се гад у њему уништио.

(Кад ћемо добити више меда од би- 
јела босиљка?) У вријеме кад иишем ово 
отиочињу бијелити се стрњике од бијела 
босиљка као снијегом обасуте. Тешко да 
се нчелари радују више икојој иаши него 
што ее радују бијелом босиљку. Изгледи 
су, да ће ове године иосље ових благих 
киша битп доета босиљка, и ако будс јога 
медовит, имаће ичелари користи од њега 
и добро ће им доћи особито ове године, 
кад ди скора није било ни времена да 
ичеле могу но вољи радити. Но ми још 
не знамо у напријед каква ћо бити иаша 
бијели босиљак, хоће ли бити добра или 
лоша; то ће се видијети.

Алн напријед ћемо наиоменути, да 
нчелар који хоће да добије више меда 
мора се владати ирема паши и стање кош- 
ница на извјестаи начин удсшавати.

Сваки практичан ичелар из искуства 
зна, да И])И к јој бољој иаши н. пр. ба 
грену, липи или бијслом босиљку врло често 
смета матица својим нрећсрано наглим ле- 
жењем, тако, да је цијела кошница нуна 
леглом а меда ништа; а бива неки пут да 
је пуна коншица меда а легла слабо. От- 
куда то? Кад бнва онај, а кад овај случај?

Ако јо иаша слаба, онда ћсмо врло 
често опазити, да су коншице јаке наро 
дом наравно без меда. Ако јс наша врло 
добра нчеле тако брзо раде да све ћслицс 
исиунс медом, нрехигре и матицу и она 
нема гдјо да леже, дакле пуно јс меда. 
Но када је обична иаша, нити слаба нити 
особито добра, рецимо у средњу руку, онда 
ћемо видијети, да онет има мало мсда 
а много легла. Овакову нашу у средњу 
руку називам обична, јер доиста јо така 
код нас најобичнија. У таким приликама 
да би ичелари сиријсчили матоцу у рас 
плођаваљу и добили што вишо меда, ио 
кушавали су свапгга, нодијелили еу кош- 
нице на илодиште и меднште. Хенеман је 
измислно нознату решетку, кроз коју могу 
проиазити радилнцо а матица нс може и 
т. д. Ако је иогреба епријечити матицу 
у раснлођавању н. пр. у мају и и јунију 
даклс кад еу кошнице јако народом и и- 
мајудоста лсгла, рецимо за вријоме багрена 
нли лиие, тада јс најбоље кошиице, које 
смо одреднли да нам сабирају мед, обез- 
матитити онда, кад ночне иаша. Тиме смо 
иретворили тако рећи цијелу коганицу у 
медиште. Лсгдо. које је у ћелицама разви- 
јаће сс и ностепено ће излазити младе 
ичсле. Празне ћелеце иошто нема матице 
да их залсжс, пчеле ће нспуњаватп мед,1м. 
То ће брзо ићи, јср осим тога што има

ј празна мјсста за мед неће се трошити мод 
I ни за исхрањивањс легла, јср га пема.

Пчслар ће моћп често истрееати и тако 
ће с коришћ) унотребити иашу. Кад про- 
стане паша у томе ће изаћи п матица из 
матичњака, који је. остављен, матица ћс 
се онлодити и наново ће се друштво по- 
јачавати.

I

1
!
!

Ако будо босиљак медовит ноказаће 
се одмах јер ће пчелс нрехигриги матицу, 
ако не буде, ичслар не емије ни рачунати 
да истрсса мсд, но ако буде у средњу 
руку нгга да чини?

Хоће ли безматичити кошнице? Ие, 
то несмије чиниги сада, јер је за босиљак 
то доцкан. Кад би пчелар обсзмагичио 
кошвице еада, могао би упронаетити спој 
ичелињак. Истнаа нчелар би добио мема, 
али младс матице, којс би изашлс кроз 
петнаеег дана може битн не би сс све ии 
оилодиле ако нема трутова, а ако би нх 
било и матицс се онлодиле трсба зиати, 
да смо на крају годпнс нчеларске, да 
нослије босиљка скоро и нема више наше 
и матице би још који дан само легле. 
Старс ичсле изнурене нчмрле би још ове 
годнне, а младих ичела које би требале да 
нрезиме, било би врло мало и тако би 
биле у онасности кошнице.

Дакле од јулпЈа ночевши, нс смнјемо 
коишице обезматичити. Пч како <>нда да 
радимо?

За ову нрилику јс најзгоднија хане- 
манова решетка у америк ици Живапови- 
ћевс конструкције. Кад матицу оставимо 
да леже и дадемо јој пет оквира за легло, 
— кошница ће се занављати младим пче- 
лама и исма онасности за зиму. Занављање 
ће бити умјерсно, јер матица не можс 
кроз решетку пролазнтп у цкјелу кошницу 
и ширнти легло. Остали оквнри иза ре- 
шетке бнће ичелама на расноложењу да 
их пуне мсдом, а нчелар ће имати чнст 
иосао, оквнри нијесу измијсшани са медом 
и лсглом нсго су испуњсни само с медом 
и он ће мед чешће истрссати.

Дакле за ову нрилику немчм довољно 
ријсчи да прсноручим свакоме овзј начин 
и увјерсн сам да ће се сваки добрим ус- 
пјехом о томе освједочити.

Да поновим још јсданнут: Ако будс 
паша врло добра нчсле ћс и без рсшетке 
својим брзим р <до.м снречавати матину у 
лежсњу. Ако будс слаба наша нсма ни 
пчслар много разлога да спрсчака матпцу, 
а ако буде иаша обична оида пчелар мора 
матнцу оставити нска лсжс због младих 
нчела, које требају за зиму али треба да 
циак снријечи бар црећерано иагдо расило-

ђавање како би допшо до меда. То Ее учи- 
нити најбоље ханемановом решетком у аме- 
риканци Живановићеве конструкције.

„Српски Пчелар“,

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

ЦЕТИЊЕ, 24 онтобра.

(Дан престављења св. Петра.) У су-
боту, 18 текућег, у који дан слави наша 
црква успомену Св. Петра Цетињскога, 
била је свечана архијерејска литургија у 
манастирској цркви. На литургији су били 
Њихове Свјстлости Књаз Мирко и Кља- 
гињица Ксеннја. Побожног народа је било 
мноштво, које је чптав дан нриступало 
св. Ћивоту, који се у очи овог дана 
отвара и читав дан стоји отворен.

(Личне вијести.) Пресвијетли Арци- 
бискун Милнновић из Кара стигао је на 
Цетињо. — Г. комендатор Флорио са госно- 
ђом, нознати италијански милионер из ГГа 
лерма, који је долазио својијем јахтом у 
Котор, са неколико пријатеља долазио је 
ове педјеље на и Цотињо.

(Гађање из топова.) У уторник 21 
октобра војници нодоФицирско артиљерске 
школе гађали су нрви нуч из топова у 
нрисуству Цјоговог Височанства Господара, 
команданта стојеће војеке Његовог Висо- 
чанства Књаза Ирестолонасљедника, ције- 
лог Узвишсног Дома, дипломатског кора, 
баталиона стојеће војске у строју и мно- 
штво народа. Задатак је гађања био да се 
види способност војника у нишањењу а 
иаљба је извршена из 8 см. Сулсманових 
нољских тоиопа, на остојању од 700 ме- 
тара. Виљега је била внсино и ширине 
круга расијавања, који је истијема тоио- 
вима на то остојање еонствен, т. ј. била 
је толика да се мора сматрати сваки по- 
годак, који у њу иане, да је тачно бно 
нанишањен. Испаљена су 31 метак од 
којих су пали у биљегу 24, т. ј. били еу 
тачно нанинжњени; два су иали у сами 
центрум, а остали око истог ио иринцииу 
расијавања: а 7 су иали у близини би- 
љого, од којијех је најдаљи био за */4 
круга расијавања. Војнпци су нишанили 
редом без нробирања, са брзином од 15 
секунда за сваки метак. 1Б. Њ. В. В. 
Господар и Престолонасљедник благоизво 
л.ели су дично изразити војницима своје 
Високо задовољство за < длични успјех 
гађиња. Сви присутни били су одушевљени 
гађањем и одличним редом којн јо при 
иаљби нладао, што служп на част учите- 
љима нашо нодофицирске артиљоријске 
школе, а особито љезином старјешини г. 
командиру Митру Мартиновићу.

— Пишу нам из Стабна (у Пнви), да 
је иарод одобрењем Главног Школ. Надзор- 
ииштва ове године отворио у Сгабнима 
школу о свом трошку. Г. командир Вико 
Радојчић дао јс за иет година бсснлатно 
добро урсђс у и по плс.иу саграђсну кућу 
за ту школу. Дјецо сс уписало у први 
разрсд 68, у други 4, а у трећи 4. Ово је 
лијснп доказ, како наш народ тежи за 
нросвјстом, и како нашп имућиији људи 
потиомажу народну просвјсту.

Г А 3 П Е В П ЈВ Е III К Е.

(Грчкн краљсвмћ «> рату с Тур- 
цима.) Атински лист „Акронолнс“ доноси 
разговор једног свог сарадника са грчким 
престолонасљедником, који је врло отво- 
рено говорно о несрећном рату грчком са 
Турском. Као главни узрок грчке иедаћо 
означио је краљевић недостатак дисциплиие 
и организације у грчкој војсци. Због тога 
пнјс он био за рат. „А ми нијесмо ни вје- 
ровали да ће доћи до рата, речс краље- 
вић“. „Ја се нс устручзвам казати вам, 
да ја ни ири мом одласку у Тесалију није- 
сам мнслио, да ћс д<<ћи до борбе. Али за 
20 дана мога рада у логору ја сам сс неу- 
морно труди«, да војску колико се само 
могло за борбу спрсмим. Прво устунање 
било је нријека иосљсдицт иошто је Незсро 
пало и што јс иријстило обила.ксње од 
стране нспријатеља, који је своје редове 
увијск могао да ионуни, а )а кнксам имао 
ни рсзервиста. Лариса сс никако нијо могла 
лржати, ако војска нпје хгјела да дочека 
нов, али нсчастан Седан, јср сс варош 
пријско није могла држати и морала се у 
њо) ншчскивати безусловна нрсдаја. А ни- 
шта нс би номогао пи нокушај да варош 
лржимо, јер све да смо продрли н д<< Ела- 
соне, онст бисмо морали устунити иротив- 
нику, који јс бројно тако јачи био. Иа ииак 
јс тада Атина била иуна оних, који еу 
били оелобођени од в јничке службе. Вој- 
ници су се добро борили, али узимајући 
их само као људс; војником се не може 
иостати за мјсссц дана. Паши виши офи 
цири гдјс су училп да уирављају бригадама? 
и 1дје сам ја могао имати искуства, којс 
се иштс за комзнду читавом војском ? Тако 
сам морао да одузмсм батаљои од једиог 
чајора, к<»ји се показао као неепособан, 
ако јс иначе и био нрекраеан човјск. Озда 
иије бидо у војсци баш. иикакаа заитд.



Ја сам искао, да се прогласи рагно право; 
али је то било против устава. Грчки народ 
ваљан је, јер код свега што је проиатио 
и што још иати, ииак не оетавља барјак, 
макар да га иикаква иринудна мЈера не би 
могла задржати“.

Краљевић је слабо шта очекивао гд 
Флоте. Зар да со лубарда каква грчка 
варош? За освојсње Солуна није било 
војоке. А питање је, не би ли се ту биле 
умијешале велике силе. Душа ваља, могло 
се носјести и једно и друго острво. Кра- 
љевић држи, да се Турци нијесу могли 
одбити, све да се примирје и употребило 
за иотребне принреме. Он вели, да је 
неонходно потребно, да се послијо закљу- 
чења мира обрати највеће старање преу- 
стројству војске; з и то иште он, да се 
ОФицири не мијешају у нолитику и да више 
не могу бити бирани за народну скупштину.

(Глагољски рукопис из год. 1057. 
у Мареастеину у Тиролској.) Лист 
„Јппвћгискег Каећпсћ1еп“ од 30 августа 
ове године у броју 197. доноси кратку 
путописну цртицу „Уоп Кгашзасћ паск 
Мапав1ејп“ уоп ЈиПив 8ек11ег. Путоипсац 
МапавЕеш, једно од најмилијих и најпозна- 
тијих проштеништа у Тиролу. У црквеној 
ризници чува се богато црквено благо, у 
којем су између осталога стари рукописи 
са сликама, а међу њима се највише из- 
тиче веома стари рукоиис на дванаест 
нергаметних листова у глагољици из го- 
дине 1057.

(Пеуморан сликар.) Чувени руски 
номорски сликар Иван Константиновић 
Ајвазовски, славио јо 8. т. м. шестдесет- 
годишњицу свога рада, и руски цар га је 
тим поводом одликовао високим редом. 
Ајвазовски живи у Криму у родном граду 
Феодосији, гдје још и данас, кад је нре 
валио 80. годину, марљиво ради. Слављени 
умјетник израдио Је у свом животу преко 
5000 слика, које су разпрострањене по 
цијелом свијету. Већина истих налази се 
у Русији, но има их и у Енглеској у Хо 
ландији, у Ватикану, код Султана, у Вата- 
вији и у Америци. Први Богаташи окитили 
су Ајвазовсковим слнкама своје палате. 
Његове радњо имају велику цијену, јер I 
међу новијим поморским сликарима, ни | 
један није умио тако дивно и тако идеално 
нриказати љепоте и страхоте мора као он. 
Својом је кичицом увеличао и најелавније 
иоморске битке руске морнарице.

(Зашто је ђаво дао јабуку Еви а 
не Адаму?) Проповједник лондонске он- 
штине нонконФормиета Марк Гејс Пира 
говорио је у једној својој проновједи о 
Адаму и Еви онако како библија прича, 
али са својим објашњењем и тумачењем. ј 
Одмах у почетку нроновједи проповједник 
ностави питање : за што је ђаво дао јабуку ј 
баш Еви, а не Адаму? Благовјерни мј- 1 
шкарци већ растегоше уста и готови бјеху 1 
да кажу: да се донадне првој дами, или I 
„лревари и сујети право је име — жена“, ' 
али поп им не даде дуго премишљати, но ј 
сам одговори: „Ђаво је дао у рају жени 1 
јабуку за то, што је знао да би је човјек • 
сам изио, а жена ће је иодијелити с чов- • 
јеком“. — Тако је управо и било.

(Десет хиљада пољубаца.) Онн и 
оне, што воле много да се цмачу, љубе, 
нека нрочитају ову иричицу о десет хиљада 
пољубаца. — У једноме интелигентном ба 
варском друштву говорило се, колико се 
пута могу заљубљеници иољубити за неко 
извјесно вријеме. — Десет хил>ада нута • 
за дссет сати! рече један. — Може, но 
може, те се најзад сви сложише да со на : 
дјелу увјерс, иа што пристаде један за- ! 
љубљени и ирстеновани иар ПЈто рекоше, 
то и учинише. Стадоше пуцаги нљсскати 
пољупци као иракљача, и у ирвом сату ■ 
заиста со пољубише 1000, у трећем 375 
иута. Даље нијесу могли, јер вјсреника 
стегоше грчеви у устама, а вјереница падс 
у несвјест, а када дође к себи ухвати јо 
љута нервозна гропица.

(Нут око свијета за 33 дана.) 
Руски иинистар саобраћаја кпез Хилков, ' 
држи да ћо со моћи свијет обићи за 33 
дана кад се доврши сибирска жељезница. ! 
Разумијс се, да о I свој рачуп оснива само 
на најбржим лађама и нвјбржим жел езнич : 
ким возовима. По његовом рачуну, требаће * 
за разне пругс оволико времена: Од Бре- 
мена у Петроград жељезницом 1‘Д дан, 
од Пемрограда у Владивосток жељсзницом ; 
са брзином од 48 км. на сахат — 10 да- , 
на; од Владивостока у Сан-Франциско ј 
преко морсузине Ханодака (у Јанану) — I 
10 дана; од Сан Франциска у Њујорк 41/2 ■ 
дана; од 1Бујорка у Бромсн 7 дана; свега ; 
33 дана. За сада се рачуна 66 дана као ; 
најкраће вријеме, за које се може обићи : 
свијет, и то: Од Њујорка у Сутамтон 6 ј 
дана, од Сутамптона у Бриндизи преко ј 
Параза 3‘/2 дана, од Бриндизи у Јокомаху ,

Франциска у Њујорк 4’/2 дана, или свега 
66 дана.

(Четрдесет гидииа мушко, а но- 
слије гкенско.) Аондонски листови саоп- 
шгавају овај чудновати случај: Стари мо-

лер Чарлс Вилсон, молујући једну високу 
кућу, падне са љестава, одакле га обез- 
нањена однесу у болницу, но уз иут, до 
болницо дође к себи и рече да неће да га 
нрегледа доктор. Али угруваном старцу 
доведоше доктора и преко воље, и доктор 
му рече да га мора ирегледати. Тада 
старац замоли да сви изиђу, и нека оста- 
не само сам доктор, комо рече: Не хтје- 
дох да се зна ко сам ја, али сад видим 
да морам признати да сам жена. У даљем 
разговору каза доктору да је старцу пра- 
во име Катарина Комбе, да је рођена 1834, 
да се удала 1856 за једнога молера, али 
да с мужем није живјела лијепо, јер јој 
бијаше невјеран и послије годино дана 
поб(еже у Аусгралију однесавши јој сав 
новац и драгоцјене ствари што је имала, 
а њој остави само своје дроњаво радничке 
аљине. 1 [ремишљајући шта да ради, рије- 
ши се те обуче радничко одијело својега 
невјернога мужа и оде те со погоди за 
молерског шегрта. Примише је, и она брзо 
ностаде одличан молср, и зарађивала је 
више но што може зарадити икојим жен- 
ским радом. Од тога је доба 40 година, 
да је у Лондону само под именом Чарлс 
Вилсон, или чича Чарли. Чим оздрави, 
продужиће свој носао и оиет у мушкоме 
одијелу.

(Брачна служба.) Французи су се 
дали у бригу, што им се народ не множи, 
па сваки час излазе нови нредлози, како 
би се томе злу и тој опасности доскочило. 
Сад су три сенатора, међу њима и бившн 
министар Бертло, поднијели народној скуп 
штини предлог, да сваки Француз, који би 
имао да служи у војсци, ако при регруто- 
вању покаже увјерење да је ожењен, у 
војсци служи само 1 годину дана мјесто 
3 године. Оне друге двије године да му 
се урачунају, као „брачна служба,“ Иа 
тај начин на дају се, да ће бити закључени 
многи млади бракови и да ће више бити 
и дјеце.

ТЕЈЕГРМШ ..ЕЕЧКОГ КОР. БИРА’
БЕЧ. 18 октобра. — Сједница у 

рајхсрату трајала је 25 ура, и у нај- 
већем нереду је затворена, без одлуке 
сврху првог читања провнзорне кон- 
венције са Угарском.

ДАРМШТАДТ, 18 октобра. — 
Руска Величанства јутрос отпутоваше.

ЦАРИГРАД, 28 окгобра. — Тур- 
ски конеулн иовраћају се на своја 
мјеста у Грчгсој. Турски министар у 
Атннн повратиће се на сво;е мјесто тек 
ношто се закључи коначни мир. Онет 
је поелана велика количипа хране војсци 
у Тесадији.

АТИНА, 19 октобра. — Коми- 
сији за новратак становништва у Теса- 
лији саопштеио је да се ематрају Тпр- 
ново, Фареала, Велестино н Домокос 
као војена средншта. Повратак у Ла- 
рису је слободаи.

ПЕТРОГРАД, 20 октобра. — 
Руска Велпчанетва еа дјецом иовра- 
тилн су се.

ВИОГРАД, 21 октобра. — На 
дворском обједу Краљ је наздравио 
министрима, рекавши им да ће пх 
ногномагати у дугом дјеловању н у 
тешком задатку, којп им је п вјерио. 
Пресједници мипиетарства и државног 
савјета захвалили су, изјавившп чврсту 
вољу, да ћс нотпомагати Краља, да 
изврши његов натриотеки програм.

ПЕТРОГРАД, 21 октобра. — 
Царска Фамнлија иастанила се у Цар 
ском Селу.

ЈАСИ, 21 октобра. — Приснјели 
еу Краљ п Краљица да нрисуствују 
отварању нове палатс университетске, 
дочекани одушевљено.

ЈАСИ, 22 октобра. — По наредби 
руске владе дошао је руеки генерал 
Константиновнћ, гувернер Весарабије 
нз Кишннева да поздрави Краља и 
Краљицу румуњску.

ЈАСИ, 23 октобра. — При све- 
чаности отварања нове уннверситетске 
налате Краљ је држао говор, нагла- 
снвши да се данас мјери снага држава 
не еамо ио броју војника. Нанредак 
економеки је чињеница нрвог реда, и 
за то је потребита пнтелектуална кул- 
тура.

АТИНА, 25 октобра. — Говори 
се да је интернациопална комисија 
оставила Незеро у Турској граници.

БЕЧ, 24 октобра. — Данас су 
биле двпје сједнице у рајхерату. Нрву 
еједницу пријс нодна нанунило је пег 
гласовања ноименце. Друга сједница 
траје још до двије уре у јутро у 
иеониеивијем нередима.

РИМ, 24 октобра. — Голуховски 
ће доћи у Милан, на ће отолен у 
Монзу са Нигром, италнјаискијем ио 
сланнком у Вечу, гдје ће бити Рудннн 
и Висконти Веноста.

ВЕЧ, 24 октобра. — Данашња 
сједпица трајала је 21 уру, у најве- 
ћем нереду, и затворена је у 10х/2 
ура у јутро. Предлог нровнзориога 
компромиса упућен је Финапцијском 
одбору. По закључку већине сви иред- 
лози абетрукционнста биће унапријед 
одбијенп.

ВЕЧ, 25 октобра. — Голуховски 
кренуо у Монзу.

КАНЕА, 25 октобра. — Интерна- 
ционални суд оелободио је оптужбе 
четири Турчина а два осудио на вје- 
читу робију.

0 В Ј А В А.

Иво Тодоров Поповић из Његу- 
ша, отишао је назад неколико година 
у Бугарску; до ланих бавио ее је у 
Софији одакле је отншао, без да се зна 
куд. На затраживаље његове жене, 
умољава се свакн онај, којн би што 
о помепутом Иву Тодорову Поповићу 
знавао, да би доставио

Канц. Мин. Иностраних Дјела.

0 Б Ј А В А.

Возна пошта полазп сваки дан од 
Цетиња за Котор у подне — осим': 
сриЈеде кога дана полазп у 8 сатн у 
јутро н стиже у Котор у 2 сата но 
подне, има везе еа брзовозним иаро- 
бродом Унгар.-Хрв. Друштва који ио- 
лази нсти дан у 3 сата но нодне из 
Котора за Ријеку (Фјуме) и оеим 
петка ког дана нолази у 10 сати 
нрпје иодне и стиже у Котор у 4 
еата но нодне, има везе са брзовозннм 
паробродом Лојпдовог Друштва, који 
нолази нстн даи у 6 сатп ио ноднс 
пз Котора за Трст.

Из Котора за Цетиње возна иошта 
полази сваког дана у 5 сатн у јутро 
п стнже на Цетиње у 11 сатп ирпје 
иодне.

Из Цетињл за Подгорицу нолази 
сваки даи у 12 сатн на подие п 
стиже у Подгорицу у 6 сати по подне.

Из Подгорице за Цстиње нолази 
сваки дан у 5 сатн у јутро и етиже 
на Цетиње у 11 сати ир. подне.

Пз Иодгорице за Никншћс нолази 
сваки дан у 5 саги у јутро н стиже 
у Никшиће у 11 сати ир. нод.

Из Никшика за Нодгорнцу полази 
сваки дан у 12 сати иа подне, стиже 
у Нодгорицу у 6 сати но подие.

Кетиње, 12 септембра 1897.

У п р а в а
Књ. Цр. Пошта и ТелеграФа.
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Овнјем се нзносн најавном пнканту 
затечена роба у дућану покојног Ни- 
колеШћаре, бпвшега овдашљег трговца 
због измнре његових дугова, које је 
покојник остао дужан.

Те усљед тога овим се обзнањује 
свима онима који би жељели куиовати 
ову робу да се пријаве потнисатој упра- 

I ви, најдаље до на 18-ог Новембра ове 
I 1897 године кога ћс се дана лицита- 
! цпја свриштн, н роба предатн у влас-
! ништво нонудиоцу највнше цијене.

А тако нсто јавља се овпм нутем, 
ј и свим дужитељима нокојног Николе 
! којн имају од њега какав дуг тражити,
! да своје нотраживање са чистим доку- 
! ментима иоднесу овом суду најдаље 

до на 10-ог новембра ов. год., иначе 
губи свако ираво потраживања о иа- 
миру од имања нокојног Николе Шћаре.

Дапилов-град, 10 октобра 1897.
Број 287.

У II Р А В А 
ВАРОШИ ДАН.-ГРАДА

! (2-5)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
—

Свијема нријатељима, кумовима, пле- 
меницима и познаницима, који нри гепЈкој 

ј болести и смрти, мојо никад ненрежаљене
1 супруге

И К 0 Н И Ј Е,
односно шћери, снахе и мајко и који нам 
писмена саучешћа послаше и тешки удар 
ублажише, овијем путем најсрдачније бла. 
годаримо; а тако и госп. НикиФору Симо- 
новићу Јеромонаху и евештоницима: Раду 
Вујисићу н Николи Симоновићу, који над

. нокојницом обредо извршишо као и каие- 
тану еердару Риету Меденици, нодкоман 

I диру Јову Меденици, који на глас о смрти 
I покојнице похиташе и са мноштвом народа 
I снровод увеличаше остајемо вјечито бла-
! годарни.

, М о р а ч а, 8 октобра 1897.

Ожалошћени:

Пои Милун Меденица супруг, 
Раде Ккежевић отац, 
Милутин Меденица ђевер, 
Мијољка, Јована и Вукосава

кћери.

<> г Л А С И

Ј1ИИ1ЖИ1НМ м И до 150 напопа

иа годнну може зарадиги један човјек рабо- 
тајући с нашнма макишама за нлетен.е. Лако 
сенаучнти; дијете може се служити шн.има. 
Једна чарана може се сплести за 20 минута. 
Граже се агенти. Питгџте цјеновнике (рп'х 
соигали) М-г СеЦогЈ — 67 8ои(1\уогк .ч!г. — 
1.о11(1он 8. Е.“ коресподенција на Француеком 
и њемачком). (1_ 10)

0иеб1°ЈКЈиОГеппота1о Цј

поп с) оТгевве тапсаге 

а пеззипа тепза.
2а(Јаг

(Цаћпаејја) (23-37)

Задар Ј
(Дачманвја)

Уредник: Др. Л. Томановић Издавал&ц: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штампарији.


